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一、选择题（每题只有一个答案是正确的，每题3分，21分）

1、下列各项中与所给数据最接近的是（     ）

A．一个普通的手机的质量大约为1㎏   

B．人步行的速度[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



约10m/s

C．成年人的裤长接近0.5m          

D．人拿起一个鸡蛋的力大约是0.5N

2、在影视剧中常见房屋倒塌,重物落下,将扮演者砸成重伤,这些重物是用 ([image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



     )21世纪教育网
A．密度比实物密度大的材料做成    

B．密度与实物密度相近的材料做成

C．密度比实物密度小的材料做成    

D．密度与实物密度相等的材料做成 

3、“龟兔赛跑”新[image: image4.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



传：龟、兔同时从同一地点沿同一条路向同一目标前进，暂时领先的兔子半途睡了一觉。醒来发现，龟超过了自己离目标很近了，于是撒腿就追，结果兔、龟同时到达终点。此”新传”中关于龟、兔平均速度的下列说法，错误的是（       ）

A、 在整段时间内，龟、兔的平均速度相等

B、 在整段路程中龟、兔的平均速度相等

C、 无论是兔子睡觉前的过程，还是醒后撒腿跑的过程，兔子的平均速度均大于龟的平均速度

D、 在兔子睡觉前一段时间内，兔的平均速度大于龟的平均速度

4、如图是运动员踢足球的情景，下列分析正确的是（       ）

A．足球在[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



空中继续运动是由于惯性   

B[image: image6.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



．足球在空中时受到脚的作用力

C．踢足球时，球对脚没有作用力    

D．脚对足球的力和足球的重力是一对平衡力

5.如图，用手竖直捏住物理课本，手和课本都在空中静止。下列各对力中属于平衡力的是：（       ）

A.手对课本的压力和课本对手的压力

B.课本的重力与手对课本的压[image: image7.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



力

C.课本的重力与手对课本的摩擦力

D.课本对手的摩擦力与手对课本的摩擦力

6、下列实例中，为了减小摩擦的是（       ）

  A、移动较重的货箱时，在货箱下面垫上几根圆木

  B、要把拧的很紧的瓶盖拧开，在手和瓶盖间垫一块毛巾

  C、手[image: image8.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




表[image: image9.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



上用于调节指针的旋钮刻度有凹凸不平的花纹

  D、为把玻璃擦得干净些，要用更大一点的力压抹布

7、如图所示的都属杠杆，其中属于费力杠杆的是（     [image: image10.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



  ）
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二．填空题（24分，每空1分）

8、一杯水全部结成冰，它的质量           ，体积          ,

9、一质量为4千克的物体，体积为0.005m3,密度为________kg/m3。若把它带到月球上去，则质量为_______kg,密度为________g/cm3.
10．小船在河里顺流而下，相对于船来说，坐在船舱中的乘客是          的，岸上的树是           的。

11、如图所示，是公路旁的交通标志牌，它告诉汽车驾驶员，从现在起，车速不得超过_______________。如果这时车以10m/s的速度匀速行驶，则车_____________(“有”或“没有”)违反交通规则。车经过________min到达收费站。（保留1位小数）
[image: image12.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)




12.某汽车以600N的牵引力沿水平方向匀速向西运动，车受到的阻力是大小是

         N，方向向       ， 关闭发[image: image13.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



动机后，汽车还会向前滑行一段距离，这是因为汽车具有         ，但最后还是会停下来，是因为汽车受到_____________的缘故

13、放在地面上的木箱重400N，用100N竖直向上的力拉木箱，此时木箱_________处于平衡状态（填“是”或“不是”）。此时地面对木箱的支持力
是 ________N。
14.汽车轮胎表面制成凹凸的花纹形状，这是通过___          ____来增大摩擦，在机器的轴承的加入润滑油是为了_________摩擦。自行车刹车时，用力捏闸，因增大了闸皮与车轮闸的_________，而增大了它们之间的滑动摩擦力。

15.穿旱冰鞋的小孩用手推墙，会感到墙在推他，他自己也会后退，这表明，物体间力的作用是       的；用力弯锯条，锯条变弯了，说明力可以改变物体的           。

16.人坐在沙发上比坐在硬凳子上感到舒服，是因为人受到的压力           ，受力面积         ，压强        的缘故。(选填“不变”、“变大”或“变小”)

三、作图题（每小题3分，共9分）：
17.(1).如图A所示，用绳子系住小球挂在墙上，试画出小球所受重力的示意图。

(2).在图B中画出杠杆的动力臂和[image: image14.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



阻力臂。

（3）.如图C所示，滑轮组要吊起重物，请画出最省力绕绳的方法． 

[image: image15.png]



 四、实验题(3题、每题8分共24分)

18（8分）、（1）测量长度的常用工具是         .图1中铅笔的长度是     cm。

（2）如图2表示用排水法测量石块的体积，则石块的体积是_______[image: image16.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



_cm3. 已知石块的质量为26g，则石块的密度为___________g/cm3。 
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19．（8分）下图所示是“研究滑动摩擦力的大小与哪些因素有关”的实验．21世纪教育网
（1）在实验中，用弹簧测力计拉着木块时，应水平地拉动，且使它在固定的水平面上做_____________运动．根据________  条件可知，木块所受摩擦力的大小等于弹簧测力计的示数．
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（2）将（a）和（b）的实验进[image: image19.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



行比较可知，滑动摩擦力的大小与         有关．

（3）将（a）和（c）的实验进行比较可知，滑动摩擦力的大小与______[image: image20.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



___有关．

20、在探究杠杆的平衡条件的实验中：

①小明将杠杆放在水平桌面上，发现杠杆右端[image: image21.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



下倾，那么他应该将杠杆左端的螺母向__________（选填“左”或“右”）调节，使杠杆在水平位置平衡．（2分）

②实验时只有8个相同的钩码，现已在左端A点挂有4个钩码，如图所示，为使杠杆平衡，钩码应挂在何处？（请设计两种方案，在下图中画出）（2分）

[image: image22.png]123456





有的同学指出：杠杆的平衡条件也可以是“动力×支点到动力作用点的距离=阻力× 支点到阻力作用点的距离”．平时许多同学也经常用这种观点分析杠杆问题．事实上这种观点是片面的，因为支点到动（阻）力作用点的距离并不总是力臂．请你在本实验的基础上再补充一些器材，通过实验证明杠杆平衡[image: image23.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



条件在普遍情况下应该是“动力× 动力臂=阻力× 阻力臂”。

(l)你补充的器材有：                  、                  。（2分）

(2)写出简要步骤：                                               （2分）

五、综合计算题（3题共22分）

21.某市中环线已建成，若汽车以60千米/小时的速度跑完全程仅需10分钟。（8分）

（1）求中环线已建成部分的长度。

（2）若混凝土的密度为2.0×103千克/米3，体积是3.4×105米3，求中环线已建成部分使用混凝土的质量。

22.玻璃杯里有一定质量的开水，如下图所示，开水重2.4N，[image: image24.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



已知玻璃杯重0.6N，杯底面积为20cm2，则：玻璃杯放在水平桌面上，则桌面受到的压强为多大？(6分)

23、人类在新材料探索的道路上总在进行着不懈的努力，世界上密度最小的固体“气凝胶”就是新材料探索的重要成果，该物质的坚固耐用程度不亚于钢材，且能承受1400℃的高温，而且密度只有3 kg/m3。已知某大型飞机采用现在盛行的超高强度结构钢(ρ钢=7.8×103kg/m3)制造，耗钢130t；若采用“气凝胶”代替钢材来制造一架同样大小的飞机，则需“气凝胶”质量为多[image: image25.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




少？（8分）21世纪教育网
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